

# ТОВАРИЩ

(ОРГАН МИНУСИНСКАГО КОМИТ. Р. СОЦ.-ДЕМ. РАБ. ПАР.)

Газета выходит два раза в недѣлю.

Адрес редакции г. Минусинск, Рабочій Клуб, Гоголевская улица № 57.

Пролетаріи всѣх стран. соединяйтесь!

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА

3А

3 мѣсц. 4 руб. 50 к.

1 мѣсц. 1 руб. 50 к.

## ВСЯ ВЛАСТЬ СОВѢТАМ.

### «Соціал-демократы»

#### ИЛИ «КОММУНИСТЫ»

„Новый Луч“ в своем сердитом отвѣтѣ на нашу статью „Как нам называться“ утверждает, что с теченіем времени всѣ неудобства названія „соц.-демократ“ исчезли для Маркса и Энгельса и послѣдніе годы своей жизни они именовали себя уже соціал-демократами а не коммунистами

Мы напомним меньшевикам, что в предисловіи к одному из изданий „Коммунистическаго манифеста“ помѣченном 1 мая 1890 г. Фридрих Энгельс писал; 1 „в момент его (Коммун. маниф) появления мы не могли назвать его социалистическим манифестом— Под социалистами понимали в 1847 году два разряда людей с одной стороны сторонников различных утопических систем в особенности оуэнистов в Англии и фурьеристов во Франціи, оба эти теченія сводились уже в то время к постепенно вымиравшим сектам. С другой стороны, всевозможных социальных знахарей которые стремились различными всеисцѣляющими средствами и всякаго рода заплатами устранить общественныя бѣдствія, не причиня ни малѣйшаго вреда капиталу и прибыли. В обоих случаях это были люди, стоявшие внѣ рабочаго движенія и искавшие скорѣе поддержки у „образованных“ классов, Та же часть рабочих которая убѣдись в недостаточности чисто политических переворотов требовала основнаго переустройства общества называла себя тогда „коммунистической“. Это был лишь едва обработанный, подчас грубоватый коммунизм; но он был достаточно могуч, чтобы создать двѣ системы, утопическаго „коммуниста“ инкаріи „коммунизм“ Кабэ в Франціи и коммунизм Вейтлинга в Германіи Соціализм означал 1847 г. буржуазное движеніе, коммунизм—рабочее движеніе. Соціализм был по крайней мѣрѣ на континентѣ вхож в салоны коммунизм—как раз наоборот. А так как мы в то время уже рѣшительно держались мнѣнія что освобожденіе рабочих должно быть дѣлом, рабочаго класса, то мы и не могли и ни минуты сомнѣваться какое из двух названій выбрать. И впоследствии нам никогда не при-

ходило в голову отказаться от него И так в послѣдніе годы своей жизни Энгельс от себя и от имени Маркса заявляет, что им то никогда не приходило в голову отказываться от славнаго имени „Коммунистической партіи“ Если же в послѣдствіи они и стали называть себя социал-демократами то это был с их стороны сознательный компромисс—извѣстно что они не раз отказывались от открытой критики дѣятельности своих единомышленников, хотя и признавали неправильными их шагов.

И Новый Луч попадает в смѣшное положеніе, когда пишет, что имя социал-демократіи стало приемлемым для первоучителей научнаго социализма именно по тому, что оно подчеркивало, что рабочій класс идет к своей конечной цѣли через политическую борьбу, не через разрушеніе государства, а через овладѣніе им через его республикански-демократическое преобразованіе.

Как раз по этим основаніям они и находили слово „социал-демократія“ непригодным.

Вѣдь в предисловіи к сборнику своих статей из „Volkstakt“ предисловія помѣченном 3 января 1894 года, Энгельс слѣдующим образом объяснял, почему „они с Марксом положительно не могли выбрать такого растяжимаго выраженія как социал-демократія“ для обезпеченія социальной точки зрѣнія: это имя мало подходит для партіи, экономическая программа которой не только вообще социалистическая но и прямокоммунистическая, и политическая конечная цѣль которой заключается в устраненіи всякаго государства, слѣдовательно и демократическаго“.

И затѣм Энгельс объясняет, почему они с Марксом согласились назваться социал-демократами—они не придавали большаго значенія наименованію партіи, так как названія дѣйствительных политических партій (в данном случаѣ социал демократія В. Б.) никогда не соответствуют вполне тому, что они обозначают (коммунистической программѣ партіи В. Б.); партіи развиваются, названія остаются прежними.

И вѣдь об'единенцы не могут отговариваться, незнаніем, этого мѣста Энгельса (хотя еще Спиноза

сказал: невежество не довод)—оно было приведено к нашей статьѣ.

Когда Энгельс пишет, что под флагом „социализма“ выступали всевозможные социальные знахари, которые стремились различными всеисцѣляющими средствами и всякаго рода заплатами устранить общественныя бѣдствія, не причиня ни малѣйшаго вреда капиталу и прибыли“, о людях, стоявших внѣ рабочаго движенія и искавших скорѣе поддержки у образованных классов, и противопоставляет им рабочих, которые убѣдившись в недостаточности чисто политических переворотов, требовали основнаго переустройства общества, так и напрашивается параллель с русской революціей, в которой люди, именующіе себя „социалистами“, спасали, но не спасли буржуазное общество от пролетаріата.

Замѣтим еще, что в своей критикѣ готской программы (1875) Маркс все время говорит о „коммунистическом обществѣ“, как о задачѣ рабочей партіи.

Почему нам необходимо в настоящій момент, в момент краха официальной социал-демократіи называться коммунистической партіей—с исчерпывающей ясностью доказал т. Ленин в своей работѣ „задачи пролетаріата в нашей революціи (Проект платформы пролетарской партіи) Мы хотѣли только доказать, что такое переименованіе вполне одобрили бы духовные отцы научнаго социализма.

В. Быстринскій.

### Революціонная оборона или возстаніе масс?

Дезертиры от революціи вновь появились на Красноярском горизонтѣ. Давно уже стѣны Совѣтской залы не слышали меньшевистских и право-эсеровских пѣснопѣній и мы стали забывать о существованіи этих буржуазных шапок.

Подобострастные лакеи капитала, они вновь дѣлают вылазку, вновь пытаются сбить нас с нашей строго-классовой линіи, и снова зазвучали их рѣчи о коалиціи живых сил (вспомните Московское совѣщаніе, Демократическое сов.) и Учредительном собраніи.



редивших в Берлине 3 военно-полевых трибунала, приступивших уже к разбору дел, причем приговоры этих трибуналов не подлежат обжалованию.

Вчера в Берлине на Александровской площади перед зданием управления полицией произошло кровавое столкновение между молодыми рабочими и агентами власти. Третьего дня в Берлине произведено 126 арестов. Аресты продолжают. По словам независимых социалистов движение в стране не улеглось. Тюрьмы переполнены рабочими.

#### Фридрих Адлер освобожден

5 февраля н. с. норвежская газета «Социал-Демократен» сообщает следующее: «В Австро-Венгрии социал-демократическая партия, требовавшая у своего правительства освобождения Фридриха Адлера, получила на днях ответ, что Фридрих Адлер освобождается из тюрьмы».

#### В Ирландии.

Английские и ирландские лорды — помещики, графы и герцоги возмущены: в Ирландии со дня на день ожидается восстание. Лорд Чаплин говорит в палате господ: «Шею правительства уже обвиняет мертвая петля Ирландского мятежа, наступление которого может быть ближе, чем думают».

#### В Америке.

Министр Вильсон ввиду недостатка в продовольствии уговаривает граждан сократить потребление продовольствия.

Вильсон дает такой совет своим согражданинам.

По понедельникам, в среда можно было бы не употреблять вовсе хлеба, также можно было бы обходиться без него и за обедом.

По вторникам можно вовсе не есть мяса и вовсе не употреблять его за обедом.

По субботам не следует есть свинины. Необходима экономия и в потреблении сахара.

#### Воззвание Циммервальдской комиссии.

СТОКГОЛМ 25 февраля. Циммервальдская комиссия разослала воззвание к рабочему классу всех стран и к немецкому в особенности.

Братья и сестры немецкого народа!

Русское пролетарское правительство борется против общего врага. Неужели немецкие пролетарии смотрят на русскую революционную республику, как на врага. Неужели они поднимут руку на русских братьев и сестер, борющихся за освобождение всех трудящихся?

Не оскверняйте себя капительным предательством. Спасайте свою честь и честь интернационала.

#### Демонстрация в Риге

Газета «Ригаер Цейтунг» сообщает, что в Риге была грандиозная демонстрация латвийских рабочих. Лозунг демонстрации: «Ирвая программа русской революции» Демонстрация разогнана немецкими войсками. Есть раненые и убитые.

#### Смертные приговоры.

По свидетельствам из Копенгагена в Германии засядает военный суд, разбирающий дела о забастовках; смертные приговоры приводятся в исполнение через 24 часа после их произнесения.

#### Забастовка в Италии.

В Италии, Неаполь, революционное движение распространилось и охватило весь юг Италии. Начинаясь забастовка железных дорог; правительство принимает репрессивные меры.

#### Забастовка в Испании.

По свидетельствам, полученным сегодня, в целом ряде испанских городов, в том числе в Мадриде и Барселоне всеобщая забастовка. В Мадриде не ходят трамваи и не горит электричество

### Мечты соглашателей.

Заселились мещане, назв. себя «социалистами»; завывли на странцах своих газет о заключении «несчастного мира»; заговорили опять о международном стоворке рабочих в Стокгольме. Меньшевики всегда боролись за

этот с'езд, хотя и при господстве в течении 8 месяцев их премьеров: Керенских, Скобелевых, Церетеллей и т. д. импр'фшительно ничего не было сд'елано в этой области; но они не унывают и «борются» за с'езд, иначе, в'дь «нельзя» будет кончить войну!...

Когда иностранная буржуазия заговорила об условиях мира не иначе — как с аннексиями, со стороны трудящихся масс запада, последовали бурные протесты; которые, развиваясь, переходили в революцию. И, меньшевики снова заговорили о «социалистической» конференции. Это значит, что все рабочее движение Запада должно свестись и ограничиться их желаемой целью.

Рабочие, осянотившись в деле развития и торжества революции, будут так закованы в тиски реакции, что не будут иметь возможности ни мыслить о ней, ни говорить.

Не о конференции ли из буржуазных лакеев мыслят меньшевики.

Да, последнее является действительным лакомым куском для Скобелева, обо они пока в бойкот у демократии. И понятно, почему она стараются везд' и всюду внушить священность хозяина-барина земли русской, Учредительного Собрания — которое явилось-бы для них трибуной, откуда можно было-бы призвать к коалиции со всеми живыми силами страны т. е. с Каледниным Корниловым, Алексеевым и др.

Октябрьская пролетарская революция далеко перешагнула Учредилку, и возвращаться к ней значило-бы сдать уже завоеванные и обильно орошенные кровью солдат, рабочих позиции сдывать тем, кто является непримиримым врагом пролетария, сдывать тем кто предал пролетариат отступившим в самый трудный и ответственный момент борьбы его за власть.

Но вернемся к вопросу о мире. После принятия, русской делегацией известнаго р'шения — мира не подписывать, войну не продолжать, оборонцы всех толков подняли вой мол вы предаете (?) иностранный пролетариат в руки реакции (!!!) Но интересно было-бы знать как-бы поступили эти умники, неужели же опять послать несчастных, голодных, изстрадавшихся солдат на бойню, в ожидании, пока немецким, французским, английским банкирам заблагодарсудится заключать мир. Так что л'в? Мы по прежнему в'рим, что наша демобилизация, отказ от аннекционистского мира влияет в революционное движение рабочих Запада новыми и новыми силами.

Мы в'рим, что рабочие Запада развяжутся по нашему плану, со своими буржуазно-империалистическим правительством. Р'шительный отказ от братоубийства лишней раз доказывает чисто интернационально пролетарскую политику Советской власти, покажет пролетариату Запада,

что для полного торжества социализма и в'чного мира, нужно развязаться со своими кровождаыми хищниками. Мы влияли в рабочую массу новую силу, стихийную: — это сознание нашей правоты, сознание необходимости во чтобы ни стало освободиться от жел'зных цепей капитализма.

Солдат Барнашев.

### Корреспонденция.

С Ташкента.

Газета «Знамя Труда» с азиатской раздостью сообщила о занятии Японскими войсками Владивостока. Мы с замиранием сердца ждали новых св'дний, но т' газеты, кои доходят до нас изр'дка ничего больше не сказали. Сейчас я получил из Владивостока от своего сына, находящегося во флоте на миноносце «Бравый» письмо в коем он между прочим сообщает от 2 января, что во Владивостокский порт вошел Японский крейсер, встретивший Сибирскую флотилию Д'ло в том — пишет он, что русская буржуазия — саботажники, чиновники и коммерсанты в своем обращении к Японским властям выражали им свою преданность, что они истинные труженники, а власть в России захватили выскочники из тюрем грабители и д'лят их добро на части между собой и т. д. просили у Японцев защиты. Наш флот заявил категорический протест вошедшему без надлежащего разрешения Японскому крейсеру во Владивостокский порт. Командир Японского крейсера объявил что они прибыли сюда для охраны своих подданных. Сибирская флотилия сообщила об этом министру иностранных дел Русанову. Японская войска враждебных отношений пока нам не оказывают. Кому же теперь в'рать. Наймитами шекотавшим пятаки капиталистам, в ожидании от них того блюда, которое им дадут лязать и готовых за это предать Русскую революцию, или братьям и сновьям нашим, умершим за наше спокойствие и жизнь? Нет, мы крестьяне не в'рим ни эсерам называющимся друзьями крестьян ни социалистам с их лозунгом: «Все для народа и все через народ» а творящим «все для себя и все с народа» И с этой целью не только готовы встать под защиту Каледницев и Семеновцев, но и под защиту Китайских и Японских буржуазных генералов лишь бы только вырвать власть у невинного и трудового народа раб. сол. и крестьян. Нет, не вырвать ни теперь этой власти не дадим. Да здравствует Совет раб. сол. и крестьянских депутатов! Да здравствует мир между народами!

Потанин.

### ХРОНИКА.

Бережник вокруг города Минусинска вырубается хищнически. Радикальная м'ра борьбы — конфискация сырых березовых дров и тройной штраф.

Мануфактура и др. товары в производительных и других центрах стали выплывать на свет Божий, одна из причин — нужда в хлебе, другая — безопашадная конфискация скрытых товаров.

Томские железнодорожники получают из Минусинска в'сколько вагонов свинины с своей стороны об'щают дать товар и всеми силами способствовать продвижению по желдор. товаров идущих в Минусинск.

При продовольственной Отд'л' организован коллектив, который начал свою работу; четыре члена из коллектива около 1 марта н. с. вы'ехали из Минусинска для изыскания товара, денег и хлеба для населения Минусинского края.

На заседании Минусинского Совета Рабоч. Солд., Крестьян. и каз. депутатов по вопросу о ратификации (утверждению) мирнаго договора, принята следующая резолюция: мирный договор утверждать готовиться к мировой классовой борьбе труда над капиталом. Резолюция принята 29 голосами при 1. против и 6 воздержавшихся.

Редактор издатель Комитет Минус. Организ. Рос. Соц.-Дем Раб. Парт